

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит  
с 3 января  
1935 года

№ 76 (5540)

Суббота, 26 июня 1982 года

Цена 2 коп

## АВМ — в строй

В связи с плохими погодными условиями полевые работы в хозяйствах района сейчас затруднены. Поэтому необходимо пускать на полную мощность в работу АВМ, чтобы продолжать заготовку этого ценного корма для общественного животноводства.

Сенокосная пора началась. Успешно выполнить задание и социалистические обязательства по заготовке кормов—это значит внести определенный вклад в решение Продовольственной программы, намеченной майским (1982 г) Пленумом ЦК КПСС. Это очень важная задача всех труженников села. Время заготовки кормов должно быть использовано с хорошей производительностью.

Хорошо работают агрегаты по приготовлению витаминно-травяной муки в колхозах «Коммунар», имени Кирова, «Малокаменский».

В колхозе «Путь Ленина» должны работать два агрегата, но один из них до сих пор не пущен в эксплуатацию, хотя

возможности для его включения имеются.

Слабо работают АВМ в совхозах «Ошминский» и «Прогресс». В колхозе имени Тимирязева монтаж АВМ тоже еще не закончен. А вот в колхозе «Красная нива» АВМ монтируют уже третий год и до сих пор не могут пустить в строй. Здесь в стадии замерзания цуско-наладочные работы, агрегат не огорожен, крыша под ним протекает. Неделан в хозяйстве и склад для хранения витаминно-травяной муки.

Н. КОЛЧИН,



На снимке (слева направо): летчик-космонавт СССР, дважды Герой Советского Союза Владимир Джанибеков, французский космонавт Жан-Лу Кретьен и летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза Александр Иванченков. (Фотохроника ТАСС).

## На орбите советско-французский экипаж

24 июня 1982 года в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз Т-6». Советский космический корабль пилотирует международный экипаж: командир корабля дважды Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР Владимир Джанибеков, бортинженер Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР Александр Иванченков и космонавт-исследователь гражданин Французской Республики космонавт Жан-Лу Кретьен. Программой полета предус-

матривается стыковка корабля «Союз Т-6» и орбитальным научно-исследовательским комплексом «Союз-7», Союз Т-5». Космонавтам предстоит выполнить на борту комплекса научно-технические исследования и эксперименты совместно с космонавтами Березовым и Лебедевым, которые находятся в орбитальном поезде с 13 мая.

Полет советско-французского экипажа осуществляется в соответствии с соглашением о сотрудничестве Советского Союза и Франции. (ТАСС).

**В районе объявлен ударный месячник по заготовке кормов для общественного животноводства. Всем хозяйствам надо немедленно приступать к сенокосу. На полную мощность использовать АВМ.**

## КОРМА—ЗАБОТА ОБЩАЯ

## ЦАРИТ ЗАТИШЬЕ

В совхозе «Вякшенерский» медленно разворачиваются работы на заготовке кормов. Причина—плохая готовность техники.

Пришла горячая пора заготовки грубых и сочных кормов. Успех этой кампании во многом будет зависеть от того, как в хозяйствах подготовлены к работе косилки, силосные комбайны, грабли и другая уборочная техника.

Кормодобывающей бригаде совхоза «Вякшенерский» в этом году предстоит большая работа. Здесь необходимо заготовить 900 тонн сена, 4000 тонн силоса, 1600 тонн сенажа и 150 тонн витаминно-травяной муки.

В первом отделении площадка, где установлены сельскохозяйственные машины и механизмы, встретила нас затишьем и безлюдьем. Рядом с комбайнами косилками и граблями не оказалось ни одного механизатора ремонтирующего или проверяющего закрепленную за ним технику, кроме механика Н. В. Дулякова. Оказывается, до сих пор имеющаяся техника не полностью закреплена между механизаторами. В результате готовы к работе только один силосоуборочный комбайн, две косилки КИР-1,5, двое тракторных граблей. Остальные пока машины

ждут своих хозяев.

Во втором отделении было немного оживление. Но и здесь большая часть техники к заготовке кормов не подготовлена и не распределена между механизаторами.

Всего по совхозу из девяти имеющихся косилок готовы шесть, из девяти граблей ГВК готовы пять, из девяти силосных комбайнов готовы только четыре, самоходный кормоуборочный комбайн КСК-100 к работе не готов. Из семи пресс-подборщиков исправны только четыре, из 19 зерноуборочных комбайнов—13.

Возникли трудности с ремонтом имеются еще и потому, что в совхозе не хватает механизаторов, слесарей. Эти трудности можно сгладить, если бы руководство Пижемского леспромхоза выполнило установку райисполкома о выделении механизаторов на период заготовки

кормов. Итоги прошедших весенне-полевых работ должны бы насторожить руководство совхоза, который один из последних в районе закончил яровой сев. И немалую роль в этом сыграла недостаточно подготовленная техника.

В связи с созданием в совхозе кормодобывающей бригады заботу о неисправной технике никак не могут поделить между собой главный инженер совхоза А. В. Трушков и заместитель директора совхоза по кормопроизводству В. П. Томаров, он же бригадир кормодобывающей бригады.

Тов. В. П. Томаров, сконцентрировав всю исправную технику в своей бригаде, заявляет, что для проведения кампании по заготовке кормов сельскохозяйственной техники достаточно, остальную можно девать куда-угодно, продавать, об-

менять или разобрать на запчасти. Думается, что этим заместитель директора показывает только свое нежелание заниматься неисправными агрегатами и машинами.

Судя по итогам проведения проверки, можно сделать следующие выводы. Большая часть агрегатов и машин не готова к выходу на заготовку кормов. Руководство хозяйства и, в частности, директор совхоза «Вякшенерский», знает о постановлении облисполкома, где говорится о том, что кормозаготовительная техника должна быть готова к 20 июня, а зерноуборочная—к 5 июля, и не принимает действенных мер по выполнению этого постановления. Такое равнодушное отношение к делу сказывается и на подчиненных. Механикам этого совхоза глубоко безразлично, отремонтируют они технику в срок или нет. Ссылаясь на по-

году, они говорят, что зимой нельзя было производить ремонт техники, так как холодно, а сейчас идут дожди.

Очень плохо обстоят дела в совхозе с дисциплиной труда. В такой ответственный период ремонта техники механизаторы являются на работу, когда им вздумается, могут по несколько дней не показываться у своих машин, могут прийти на работу в нетрезвом виде.

Думается, что руководители и инженерно-технические работники совхоза «Вякшенерский» сделают должные выводы из всех сделанных замечаний и займутся, наконец, кормозаготовительной и зерноуборочной техникой.

В районе объявлен месячник по заготовке кормов. И от того, как будет работать техника, зависит обеспеченность общественного скота кормами на зимний период 1982—1983 годов, а значит, и выполнение социалистических обязательств по продаже государству молока и мяса.

З. БУРАКОВА.

## БОЛЬШОЙ УСПЕХ

Немало внимания уделяет правлению колхоза «Красная нива» развитию животноводства. Скот в хозяйстве пасется на хорошо приспособленных пастбищах. Неслучайно в колхозе получают большие надоя молока.

Екатерина Ивановна Королева и Валентина Петровна Ануфриева—доярки, хорошо знающие свою работу. Обе они не первый год трудятся на ферме, имеют неплохой опыт

ухода за животными.

Е. И. Королева надоила с начала года 1207 килограммов молока на корову, а В. П. Ануфриева—1125, такого успеха доярки достигают не в первый раз.

Сейчас надои в хозяйстве больше по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Колхоз уже выполнил полугодовой план продажи молока государству на 104 процента.

В. ОВЕЧКИН.

## ИДЕТ ЦЕННЫЙ КОРМ

По данным райсельхозуправления, на 25 июня в хозяйствах района заготовлено 153 тонны витаминно-травяной муки.

Больше всех среди хозяйств заготовлено ценного корма в колхозах «Путь Ленина»—40 «Коммунар»—25, имени Кирова и «Малокаменский» — по 20 тонн.

Медленно идет производство витаминно-травяной муки в совхозах «Ошминский» и «Прогресс», в колхозе имени Ленина.

В. РОДИОНОВ.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

29 июня 1982 года в 11 часов в зале заседаний райисполкома созывается первая организационная сессия районного Совета народных депутатов восемнадцатого созыва с повесткой дня:

1. Организационные вопросы.
  2. О задачах Советов народных депутатов района по реализации Продовольственной программы в свете решений майского Пленума ЦК КПСС.
- На сессию приглашаются депутаты областного и районного Советов народных депутатов, избранные 20 июня 1982 года, заведующие отделами райисполкома, руководители районных организаций, председатели и секретари исполкомов сельских и поселковых Советов.

Исполком райсовета.

# С О О Б Щ Е Н И Е

**ОБЛАСТНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ  
ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ В ГОРЬКОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ  
СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ 20 ИЮНЯ 1982 ГОДА**

Горьковская областная избирательная комиссия в соответствии со статьями 29 и 52 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» подвела итоги выборов в Горьковский областной Совет народных депутатов.

В выборах депутатов Горьковского областного Совета народных депутатов приняло участие 99,97 процента избирателей. За кандидатов в депутаты голосовало 99,81 процента избирателей. Против кандидатов в депутаты голосовало 0,19 процента избирателей. Избирательных бюллетеней, признанных недействительными, нет.

Горьковская областная избирательная комиссия зарегистрировала избранных депутатов в Горьковский областной Совет народных депутатов по всем избирательным округам.

В числе депутатов 198 рабочих, или 44 процента, 55 колхозников, или 12,22 процента, 218 женщин, или 48,44 процента, 245 членов и кандидатов в члены КПСС, или 54,44 процента, молодежи в возрасте до 30 лет 168, или 37,33 процента, членов ВЛКСМ 135, или 30 процентов.

Все избранные депутаты являются достойными представителями блока коммунистов и беспартийных.

# С О О Б Щ Е Н И Е

**ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА  
ГОРЬКОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ В РАЙОННЫЕ, ГОРОДСКИЕ  
РАЙОННЫЕ В ГОРОДЕ ГОРЬКОМ, ПОСЕЛКОВЫЕ  
И СЕЛЬСКИЕ СОВЕТЫ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
ПО ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ 20 ИЮНЯ 1982 ГОДА**

Исполнительным комитетом Горьковского областного Совета народных депутатов получены от исполнительных комитетов районных и городских Советов данные об итогах выборов в районные, городские, районные в городе Горьком, поселковые и сельские Советы народных депутатов по Горьковской области.

Выборы проводились в 39 районных, 25 городских, 8 районных в городе Горьком, 69 поселковых и 511 сельских Советов народных депутатов.

Приняли участие в выборах: в районные Советы 99,99 процента, городские Советы 99,96 процента, районные в городе Горьком Советы 99,96 процента, поселковые Советы 99,97 процента, сельские Советы 99,99 процента избирателей.

За кандидатов в депутаты голосовало: в районные Советы 99,86 процента, городские Советы 99,74 процента, районные в городе Горьком Советы 99,67 процента, поселковые Советы 99,68 процента, сельские Советы 99,71 процента избирателей. Против кандидатов в депутаты голосовало: в районные Советы 0,14 процента, городские Советы 0,26 процента, районные в городе Горьком Советы 0,33 процента, поселковые Советы 0,32 процента, сельские Советы

0,29 процента избирателей. Избирательных бюллетеней, признанных недействительными, нет.

Таким образом, почти все избиратели, за незначительным исключением, приняли участие в выборах и единодушно голосовали за кандидатов перушиного блока коммунистов и беспартийных.

Всего избрано депутатов в районные, городские, районные в городе Горьком, поселковые и сельские Советы Горьковской области 28.119 человек.

В числе депутатов 12.215 рабочих, или 43,44 процента, 6.834 колхозника, или 24,30 процента, 13.619 мужчин, или 48,43 процента, 14.500 женщин, или 51,57 процента, 11.258 членов и кандидатов в члены КПСС, или 40,04 процента, 1.6861 беспартийный, или 59,96 процента, молодежи в возрасте до 30 лет 9.221, или 32,79 процента, членов ВЛКСМ 6.367, или 22,64 процента.

В 6 избирательных округах по выборам в сельские Советы кандидаты в депутаты не получили больше половины голосов всех избирателей соответствующих избирательных округов и не были избраны депутатами.

В этих округах будут проведены повторные выборы.

Ошминское — старинное русское село. Живут в нем сейчас рабочие и специалисты самого крупного в районе совхоза, работники леса, и торговли, учителя и медики. Постепенно хорошеет село на реке Шукшум. Строятся и многоквартирные дома, и на двести семь.

Земля ошминская дорога не только тем людям, которые живут и работают сейчас на ней. Она дорога каждому жителю нашего района. Ведь именно она дала нам двух Героев Советского Союза — Илью Николаевича Шишмакова и Николая Ивановича Трушкова.

Во многом схожи их биографии. Оба окончили семилетку. Оба на войне служили в пехоте. Оба высокое звание Героев Советского Союза получили в 1945 году. К сожалению, И. Н. Шишмакова уже в живых не было, и это звание ему было присвоено посмертно. В то время ему было всего восемнадцать лет, а Н. И. Трушкову в то время исполнился лишь двадцать один год.

Прошел уже сорок один год с того воскресного утра 1941 года, когда были написаны первые страницы героической эпопеи советского народа, их подвиг живет в памяти тоншаевцев.

Нелегко жилось их отцам и дедам на ошминской земле, которой в конце XIX и начале XX веков у крестьян было очень мало. Ведь ее давали только на мужчин. Для того, чтобы прокормиться, нужны были деньги, и приходилось делать сани, колеса, кадки, лапти. Но ведь и это не все уметь делать. Многим приходилось заниматься рубкой леса и сплавом его по реке Ошме. За год семья зарабатывала до тридцати рублей, да от продажи продуктов животноводства имела рублей двадцать. Из всего этого дохода необходимо было платить десять

60 лет  
СССР



КРАЙ, ГДЕ МЫ  
РОДИЛИСЬ  
И ЖИВЕМ

рублей подати да столько же страховки, и оставалось лишь на хлеб. Лапти да домотканая одежда были в обиходе крестьянской семьи. А разве можно было вести речь об учебе, когда освещались лучиной, а первая лампа появилась в деревне Половинное в конце девятнадцатого года. В то же время крестьянин В. Ф. Мальцев купил латунный самовар и поперечную пилу. Достаточно сказать о том, что за цену

лостной писарь П. П. Соловьев умел читать и писать, и только за это прохождение при встрече с ним снимали шапки и низко кланялись.

А расходы медицинского пункта, который находился в крестьянской избе, составляли всего семьдесят рублей в год.

Совсем другим стало село сейчас. Электричество, радио, телевизоры, мотоциклы, автомобили, тракторы, комбайны, агрономы, инженеры, бухгалте-

# ВРЕМЯ В ДВУХ ИЗМЕРЕНИЯХ

самовара в то время можно было купить двух коров.

Несколько дней назад по телевидению была показана передача «От всей души», которая посвящалась первооткрывателям Комсомольска-на-Амуре. И вот были показаны на сцене комнаты строителей в 1932 году. Казалось бы, как можно было в таких условиях жить? А что представляла собой ошминская крестьянская изба? Изба без пола и трубы, черные стены. Здесь же держали зимой телят, ягнят и кур. Лавка, сколоченный из досок стол и иконы — вот и весь обиход.

Не случайно по Ошминскому церковному приходу из четырехсот человек грамотными были двадцать мужчин и ни одной женщины. Во второй половине девятнадцатого века была открыта земская школа. На каждого ученика расходовалось по одиннадцать перьев, полтора карандаша и шестьдесят пять листов бумаги. Во-

ры, арифмометры, телефоны, минеральные удобрения, книги, газеты, журналы — вот что пришло на смену берестяным лаптям, дымным лучинам и убогим крестьянским межам.

Все эти теремны произошли за шесть с небольшим десятилетий, да если еще выкинуть из этого годы войны, да то послевоенное лихолетье, которое принесла война, то окажется, что и не такой уж большой получается период. Возможно, для жизни одного человека срок и солидный, но срок для для таких перемен во времени истории очень мал.

И все же время торопят. Не удовлетворяют сейчас эти темпы. Трудная здесь земля, и одна новая техника и минеральные удобрения не создают изобилия в кормах, молоке и мясе. Продовольственную программу надо начинать выполнять с особой заботой о земле и о людях, которые на ней

А. ПЕРМИНОВ.



Знакомьтесь: две сестры, Галина Ивановна Демина (на верхнем снимке) и Людмила Ивановна Клежнина. Обе работают в Пижемском филиале Шахунской художественной фабрики.

В их жизни много общего. Вместе росли, учились, а когда подошло время выбрать свою работу, то обеим пришлось по душе профессия ткачих. Вместе осваивая свое дело, Галина и Людмила вскоре стали одними из лучших работниц художественной фабрики и сейчас стоят в числе передовиков производства.

За семь лет работы, руками Галины Деминной освоено производство почти всех видов выпускаемой продукции.

Людмила Клежнина на фабрике работает тринадцатилетком. В ее обязанности входит прием готовой продукции и реализация ее по первому предъявлению. Она следит за качеством ткацких изделий, за расходом сырья. Кроме этого Людмила — профгруппорг, член редколлегии стенгазеты «Ткачиха».

Коллектив художественной фабрики тепло отзывается о сестрах Людмиле и Галине. Каждая на своем месте добросовестно исполняет обязанности по работе. Как им удается регулярно выполнять задания, они отвечают: «Секрета тут никакого нет. Нужно просто любить свою работу. Это главное, а мастерство и умение — дело времени».

Фото И. Ляшенко.

# Организационные сессии

Во всех сельских и поселковых Советах района 24 июня прошли первые после выборов организационные сессии.

Избраны новые составы исполкомов местных Советов народных депутатов. Председателями и секретарями сельских и поселковых Советов избраны:

- Тоншаевского—Б. Н. Смирнов, А. В. Смирнова;
- Шайгинского—А. В. Кислицын, З. Г. Мальцева;
- Пижемского—Н. Е. Нелюбин, И. М. Морозова;
- Кувербекского—М. И. Юдинцев, Т. А. Гагаринова;
- Ошминского—Б. Н. Бабин, М. А. Смирнова;
- Увийского—Н. А. Кошкин, Н. Ф. Бусыгина;
- Кодочинского—В. П. Чикишев, Н. М. Исупова;
- Одошнурского—П. Ф. Кудрявцев, А. П. Литвинюк;
- Прудовского—Г. В. Березина, Н. Л. Кальсина;
- Ложкинского—А. М. Трушкова, М. Г. Жеребцова;
- Судаковского—Е. Г. Шалагинова, Н. М. Пинаева.

Сессии рассмотрели вопрос «Об итогах работы майского Пленума ЦК КПСС и задачах местных Советов по реализации Продовольственной программы».

# ЗАВТРА — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ

РАССКАЗЫ О ДЕПУТАТАХ

## СВОИМИ РУКАМИ

Поезд подходил к Нижнему Тагилу. Зоя не отрываясь наблюдала из окна вагона за проплывающими мимо пейзажами уральской природы. Первый раз она увидела горы. Покрытые зеленым ковром лесов, многотравьем, обнаженные на крутых склонах, причудливые очертания горных массивов восхищали юное воображение девочки. Поезд врвался в тоннели, огибал каменные склоны. Вскоре впереди показались первые пригородные строения. Еще дальше, в сорока минутах езды от Нижнего Тагила, раскинулся небольшой уютный городок Кушва.

...По-летнему жарко светило солнце. Утомленные дальней дорогой, Зоя с матерью, наконец, были на месте. Радужно встретил Александр Иванович гостей.

— Ну, рассказывай, племянница, как дела? Как окончила седьмой класс-то? На хорошо, на отлично? «Веселый человек дядя Саша», — подумала Зоя, оглядываясь на раскрытое окно.

— Что, в горы обской охота? Ну, давай, иди, тут они за окном сразу. А мы с матерью посидим тока.

Зоя поднялась на небольшую сопку. У подножия лежал, утопая в зелени, городок Кушва. «Красивый», — думала Зоя. Кругом горы, деревья. И воздух какой-то особенный, горный.

— Красотища-какая, — невольно вырвалось у Зои. Со множеством небольших перепадов, водоворотов, с каменными берегами и каменным дном, несмолкающим шумом, горная река казалась совсем непохожа на привычные равнинные реки.

— Как прогулялась, Зоянька? — встречал Александр Иванович племянницу.

— Хорошо тут у вас, ни разу еще не видела таких красивых мест. Столько камня кругом...!

— Да, места у нас красивые. А ты приезжай сюда после школы. Поступишь в горный техникум. Или по стопам матери пойдешь, будешь портнихой?

— Не знаю, дядя Саша, — Зоя на минуту задумалась, потом вдруг решила: — Приеду. Кончу десять классов и обязательно приеду.

Прошло время. Зоя окончила школу. Перед ней, как перед многими другими выпускниками, не стояло острого вопроса, куда пойти учиться. Свой выбор сделала девушка еще три года назад в далекой Кушве. Не раз Зоя вспоминала свой разговор с дядей, и мысль о поступлении в горный техникум давно утвердилась в ее сознании.

Предстоящая скорая встреча с Уралом волновала Зою. Скоро она снова увидит горы, там должна осуществиться ее мечта — стать горным техником. Девушка верила в это и не представляла свое дальнейшее как-то иначе.

Ну, а как быть, когда не сбывается задуманное, когда жизнь внесет свои коррективы в намеченные планы, разрушит давние мечты и не даст готового рецепта, что делать дальше? Каждый человек по-своему переживает неудачи. Случилось это и с Зоей.

Не прошла по конкурсу... Поступала второй раз, и снова неудача, переживания, подготовка к новой попытке. «Что ж, в третий раз поступлю», — думала Зоя, — это уж точно».

Но не суждено было девушке очередной раз доехать в Нижний Тагил. Не боязнь очередной неудачи остановила ее от поездки. Произошла в жизни Зои перемена, которая повлияла на ее дальнейшую судьбу.

Случилось это неожиданно. Все началось с того момента, когда Зоя переступила порог Тоншаевского райбюрокомбината и начала работать швеей в массовом цехе. Вернее, учиться этому делу. В этом же цехе работала и ее мать — опытная швея-мотористка. Очень довольна была Мария Михайловна тем, что ее дочь работает рядом, и замечала, что подруги приходилось девушке дело, которому она отдала долгие годы. Чем могла, помогала дочери осваивать кропотливое швейное ремесло, передала без остатка свои знания и опыт, в душе надеясь, что Зоя полюбит свою работу, останется в комбинате.

Старания Марии Михайловны не были напрасны. У Зои оказались умелые руки, без труда она освоила основные навыки работы и вскоре стала шить уже самостоятельно. Изготовленный девушкой первый халат имел, пожалуй, то решающее значение, которое повлияло на ее окончательный выбор дела. И вовсе не потому, что первая Зояна вещь отличалась высоким мастерством пошива. Просто, как наверное, и в любом другом деле, познать свою работу можно только



тогда, когда самостоятельно, своими руками, без подсказки сделаешь что-то тобой придуманное, каких бы усилий ни стоило. Пусть неумелая, далека от совершенства будет выполненная тобой работа, но сделанная своими руками первая вещь будет дороже любых других, пусть самых правильных и красивых. Ведь сделать что-то в первый раз, значит сделать первый шаг по дороге к мастерству и зрелости.

Такой шаг был сделан Зоей. Шаг от далекой детской мечты стать горным техником к реальному, по душе найденному делу.

Шесть лет работает Зоя Зайцева в сфере бытового обслуживания. После массового цеха трудилась портнихой в бригаде легкого платья ателье.

— Исполнительная, не отказывается от любой работы, в короткое время, в совершенстве освоила свое дело, — так характеризует Зою заведующая ателье Любовь Ивановна Втюрина. С теплотой отзываются о девушке, как о работнике и человеке, и ее товарищи по работе.

Когда из Горьковского управления бытового обслуживания пришло в комбинат направление учиться на закройщицу, то при выборе кандидатуры заведующая ателье остановилась на Зое. «Дело свое знает, старательная» — думала Любовь Ивановна, — пусть учится дальше».

И вот окончив Горьковский учебно-производственный комбинат, Зоя год работает в ателье закройщицей. Теперь она отвечает не только за себя. От нее зависит и работа других людей. Нужно быстро и умело принять заказ, сделать примерку, вовремя скроить вещь, чтобы не задерживать работу портних.

Добросовестно исполняет девушка и свои обязанности в закрепленном за нею Кодочинском приемном пункте. Регулярно, два раза в месяц, а если бывает необходимость, и чаще, ездит Зоя на приемный пункт принять заказ или отдать уже готовую вещь.

За высокие профессиональные качества, чуткость и отзывчивость коллектив райбюрокомбината выдвинул Зою кандидатом в депутаты районного Совета народных депутатов, а избиратели все как один проголосовали за ее кандидатуру. Это большая ответственность, и своим трудом Зоя старается оправдать доверие товарищей.

Счастливые минуты испытывает Зоя, когда, идя по улице, узнает на прохожих скроенные ею костюм или платье, и их благодарная улыбка бывает для девушки самой большой наградой за труд. «Сама делала», — думает с гордостью Зоя, — своими руками». А что может быть лучше дела, которое приносит людям радость, которое ты делаешь своими руками! Это дело стало для Зои Зайцевой главным в жизни.

И. ЛЯШЕНКО.

На снимке: З. Зайцева.

Фото автора.

## ЧЕЛОВЕК НА СВОЕМ МЕСТЕ

Пятнадцать лет за рулем — много это или мало? С этим вопросом я обратился к шоферу Шахунского автотранспортного предприятия коммунисту Николаю Васильевичу Лаптеву. И вот что от него услышал:

«Да, именно такой рабочий стаж у меня. Работаю на автомашине после окончания двухгодичных курсов. Много лет водил машины в райсельхозтехнике. Чего не перевозил! Грузов было предостаточно — по-моему, управлялся».

(Замечу, что за хорошую, ударную работу в этой организации Николай Васильевич был награжден орденом Трудового Красного знамени — награда высокая и ко многому обязывающая, и в первую очередь обязывающая трудиться еще лучше).

Теперь, когда прошло столько лет, можно уверенно сказать, что столь высокую награду шофер оправдал — в коллективе автохозяйства о нем говорят как об одном из передовых водителей.

Его основной маршрут — от Ошминского до Шахуньи и обратно. Чего греха таить, пассажиры всякие бывают, хорошие и не очень. А вот

Николай Васильевич может ладить и с теми, и с другими. Удастся это за счет природного обаяния, и не только поэтому. Пассажиры чувствуют, кто к своей работе относится формально — лишь бы время прошло, а кто — с душой. Вот и про Колу Лаптева (а он еще сравнительно молод, и, я думаю, не обидится, что я так его называю) все те, кому однажды приходилось ехать в его автобусе, говорят только хорошие слова. Он сразу заломинует, какой пассажир до какой остановки едет, предупредит заранее о приближении к ней, поможет, слово доброе в след скажет. Вот и любят его пассажиры, надолго запомнят его ласковый взгляд, приветливую улыбку и обыкновенную человеческую доброту, исходящую от него — а это качество во все времена ценилось очень высоко!

...Так много это или мало — пятнадцать лет? По-моему, дело совсем не в рабочем стаже, хотя и его не надо скидывать со счетов. Просто надо любить свое дело, жить им — а благодарность людская не заставит себя долго ждать!

А. РИНСКИЙ.

## Награждены лучшие

Комсомольцы райпо принимают активное участие в социалистическом соревновании, развернувшимся в коллективе по достойной встрече 60-летия образования СССР, в хозяйственных и общественных делах своего коллектива. Большинство из них добросовестно трудится на ответственных участках, руководящих должностях, продавцами, кондитерами, поварами, заготовителями, механизаторами,

доярками. На прошедшем недавно комсомольском собрании райпо большая группа молодежи за хорошую работу была награждена Почетными грамотами и ценными подарками. Среди них шофер С. Каргапольцев, доярка А. Русакова, заготовитель Н. Пантелеева, продавец Г. Новоселова и многие другие передовики.

Л. КУДРЯШОВА.



Тамара Болотова, которую вы видите на снимке, пришла работать на Тоншаевский маслозавод после окончания Кировского техникума молочной промышленности. К этому времени она уже знала людей, работающих здесь, так как до этого была на заводе на практике, обрела друзей. Сейчас молодой специалист

работает помощником мастера. Все лаборанты колхозов и совхозов, которые приезжают сдавать молоко, хорошо знакомы с ней. Она ведет на заводе приемку молока. Под ее руководством выпускается и реализуется продукция.

Тамара активно участвует в общественной жизни своей комсомольской организации.

## ВЫШЛА В СВЕТ

Вышла в свет вторым, переработанным и дополненным изданием книга К. У. Черненко «Вопросы работы партийного и государственного аппарата». Она посвящена совершенствованию

работы аппарата на различных этапах деятельности КПСС. Значительное место в книге отведено анализу стиля, форм и методов работы в условиях развитого социалистического общества.

## Завтра—День советской молодежи ЗА ПРИЛАВКОМ—ДЕВЧАТА

Магазины «Продукты» посещают все жители села Ошминское. Здесь можно купить хлеб и колбасные изделия, лимонад и консервы. Много и других товаров предлагают продавцы этого магазина. Работают здесь три человека.

Заведующая Валентина Ивановна Савиных всегда тепло

отзывается о своих молодых работниках прилавка. Лена Смирнова работает здесь два года, а Тоня Смирнова— три месяца. Они—специалисты своего дела, обзавелись и выросли в Ошминском, а потому им работать легче, зная запросы односельчан.

План товарооборота за май

они выполнили на 101,8 процента, а пятимесячный—на 102,4 процента. В этом году наблюдается увеличение выполнения плана товарооборота по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

**В. МАМАЕВ,**  
председатель Ошминского РТП.

## СЧАСТЛИВОГО ПУТИ В БОЛЬШУЮ ЖИЗНЬ

У выпускников средних школ заканчиваются экзамены. Позади десять лет учебы, а впереди у каждого выбор своего пути. Ведь именно сейчас решается этот вопрос: куда пойти учиться после школы. Кто-то пойдет работать, кто-то поступит учиться.

Группа выпускников Буреломской средней школы пос-

тоянно оказывала мне, пожилой женщине, помощь по хозяйству. Они носили мне воду, зимой разгребали снег возле дома, копали и укладывали дрова, вскапывали огород, ремонтировали изгородь. Трудно даже представить, каково бы мне было жить без помощников.

Я от души благодарю вы-

пускников В. Демина, Н. Калинин, В. Бухвалова, С. Коханчука, В. Пешкичева, А. Пешкичева, А. Калинин, В. Новоселова, Ю. Сорокина, В. Мошкова за их бескорыстную помощь и желаю им счастливого пути в большую жизнь.

**Н. ПОПОВА,**  
учительница-пенсионерка.

### СПОРТ

## ПОРАЖЕНИЯ НА ВЫЕЗДЕ

В субботу футбольная команда Пижмы во втором туре областного Совета ДСО «Урожай» (третья зона) встретилась в Шаранге с хозяевами поля. В целом игра проходила в равной борьбе. Уже на первых минутах назначается одиннадцатиметровый штрафной удар в ворота команды Шаранги. Его точно реализовал В. Соловьев. Но удержать счет до перерыва нашим футболистам не удалось, и счет сравнялся.

На первых минутах второго

тайма в наши ворота влетают два мяча. Разрыв в счете сократил нападающий А. Смирнов. Пижмцы потерпели второе поражение на полях соперников. 26 июня команда вновь играет на выезде в Красных Баках, а затем семь игр проводит дома. Так неудачно составлен календарь. Конечно, в играх на своем поле турнирное положение пижемцы несколько поправят.

В этой зоне очень сильно играет команда города Урень, которая, видимо, и станет побе-

дителем. Хорошо выступают и варнавинцы, а остальные команды по силам равны.

После двух туров команды Сявы и Варнавина имеют по четыре очка, по два очка у воскресенских, шарангских, краснобаковских и уренских футболистов, тонкинцы и пижемцы очков пока не имеют.

В третьем туре сегодня встречаются команды: Варнавино—Тощкино, Красные Баки—Пижма, Воскресенское—Урень и Шаранга—Сява.

**А. ДАНИЛОВ.**



Большой популярностью у тоншаевских зрителей, особенно у молодежи, пользуется вокально-инструментальный ансамбль районного Дома культуры. Как правило, без его участия не обходится ни один концерт, ни одно культурное мероприятие.

В репертуаре ансамбля—современные эстрадные песни советских и зарубежных исполнителей, инструментальные пьесы, русские народные песни. Они звучат свежо и оригинально, так как участники много работают над их усовершенствованием. И всегда благодарные зрители награждают их за доставленную радость шедрыми аплодисментами.

На снимке: члены вокально-инструментального ансамбля районного Дома культуры Николай Михалицын (гитара), Николай Савиных (ударные), солистки Света Нечаева (слева) и Лариса Цветкова.

Фото И. Ляшенко.

## Поздравляем с юбилеем

Нашей маме, Олимпиаде Ивановне Кожкиной, сегодня исполняется 55 лет. Нас не может не волновать такое событие в ее жизни, потому что в трудную минуту мама всегда с нами, поможет и словом и делом, разделит горе и радость.

Это очень трудолюбивая и настойчивая женщина, не случайно она достигла больших успехов в труде, работая заведующей Пижемским откормоч-

ным пунктом коопхоза «Одонура».

Мама пользуется уважением в коллективе, за свой многолетний добросовестный труд она неоднократно поощрялась правлением райпо, награждалась ценными подарками.

В сегодняшний радостный день мы поздравляем маму с юбилеем и желаем ей большого материнского счастья!

Дети, внуки.

## ПАМЯТНИК ПРОСВЕТИТЕЛЮ

НЕСВИЖ (Минская область). В этом старинном городе открыт памятник известному белорусскому философу, гуманисту и просветителю XVI века Симону Будному. Более четырех столетий назад в здешней типографии, носящей теперь его имя, он издал на белорусском языке книги «Оправдание» и «Катехизис».

В них продолжателем дела белорусского первопечатника Франциска Скорины выступил с критикой идеологии богатеев.



После окончания Семеновского техникума механической обработки древесины комсомолец Андрей Кованев третий год работает на Тоншаевском заводе радиодеталей. Сейчас он бригадир в цехе первичной обработки.

Высокие профессиональные знания, добросовестность в ра-

боте позволили Андрею быстро освоить дело, встать в число передовых рабочих завода. В том, что руководимый им коллектив трудится со значительным перевыполнением плановых заданий немалая заслуга самого бригадира.

На снимке: А. Кованев.

Фото И. Ляшенко.

## УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ

За пять месяцев организациями и предприятиями, обслуживающими население района, оказано бытовых услуг на 9 рублей 8 копеек на одного жителя. Из плана 188,4 тысячи рублей услуг оказано на сумму 189,7 тысячи рублей.

Успешно справляются с заданием Пижемский леспромхоз, райбыткомбинат, райпо, Шахунский участок РСЖ, райтопсбыт.

Основная организация, которая занимается обслуживанием населения — райбыткомби-

нат. Ему доведен и самый большой план—153,1 тысячи рублей, в том числе на селе 71 тысяча рублей. Фактически за пять месяцев всего услуг оказано на сумму 154,2 тысячи рублей, а на селе—на 71,7 тысячи рублей.

Достигнут рост по выполнению плана этой организацией, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 107 процента, а по селу—на 115 процентов.

**Г. ДЕМИДОВА,**  
инспектор госстатистики.

## КНИЖНАЯ ПОЛКА

## В ПОМОЩЬ КАРТОФЕЛЕВОДАМ

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР» предусмотрено широкое использование имеющихся возможностей для развития картофелеводства и увеличения его производства. К 1990 году производство картофеля в этом регионе намечено довести до 4 миллионов тонн. В нашей области в текущем году необходимо получить 130 ц картофеля с каждого гектара. Предлагаемые книги помогут труженикам сельского хозяйства в выполнении этой задачи.

Писарев Б. А. Книга о картофеле. — М.: Моск. Рабочий, 1977—232 с. Известный ученый-картофелевод дает ответы на все вопросы, связанные с возделыванием и хранением картофеля в условиях Нечерноземья.

Петров Г. Д., Бекетов П. В. Механизация производства картофеля и овощей в Нечерноземье. — М.: Моск. Рабочий, 1980, 224 с. Особое внимание обращено на устройство, подготовку машин к работе, регулировку рабочих органов. Рассмотрены вопросы организации и контроля качества работы машин.

Сакулин В. А. Опыт получе-

ния высоких урожаев картофеля. — М.: Моск. Рабочий, 1978—64 с. Автор книги — известный механизатор подмосковного совхоза «Борец» делится опытом работы своего звена.

Писарев Б. А. Ранний картофель. — М.: Россельхозиздат, 1980—48 с. Рассказывается о том, как получить высокий урожай раннего картофеля на индивидуальных огородах.

Болезни картофеля. — М.: Колос, 1980—304 с. Дано описание различных болезней картофеля: грибных, бактериальных, вирусных, микроплазменных и непаразитарных, а также приведена система мер борьбы с ними.

Тарасова В. П. Рак картофеля. — Л.: Колос—72 с. Приведены сведения по биологии возбудителя рака картофеля, распространению, вредности болезни и мерам борьбы. Приведены районированные ракоустойчивые сорта, агротехнически и химически мероприятия по борьбе с этой болезнью.

**Н. КИРИЛЛОВА,**

зав. сектором информации СХО областной библиотеки им. В. И. Ленина.

Редактор

**С. С. МИХАЛИЦЫНА.**

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 606950, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—9-15-50, зам. редактора—9-16-40, ответственного секретаря—9-11-98, отдела сельского хозяйства—9-14-95, отдела писем—9-13-06, промышленного отдела—9-12-48, радиоорганизатора—9-14-79, секретаря—9-13-63, бухгалтера—9-16-92, типография—9-12-93.